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Bosuitbreiding  –  Stand van zaken

Volgens het Ruimtelijk Structuurplan V l a a n d e r e n
(RSV) dient tegen 2007 ongeveer 10.000 ha inge-
kleurd te zijn als bos. Op maandag 18 november
2002 werd de eerste boom van een tweede stadsbos
geplant in Gent. Bovendien is de aanleg van nog
heel wat andere bossen in Vlaanderen gepland.

1. Hoeveel hectare is in Vlaanderen reeds inge-
kleurd als bos, en dit opgesplitst per provincie ?

Hoeveel hectare bos heeft, sinds 1996, een ande-
re bestemming gekregen ? Om welke bossen
gaat het en welke bestemming hebben ze gekre-
gen ?

Hoeveel hectare bos is er sinds 1996
bijgeplant ? En waar gebeurde dit ?

2. Kan de minister reeds meedelen waar de vol-
gende bossen aangeplant worden ?

3. Welke procedures worden doorlopen om de lo-
caties van de nieuwe bossen te bepalen ?

Wie voert deze procedures uit ?

In welke mate krijgen plaatselijke actoren zoals
t u i n- en landbouwers, o m w o n e n d e n , m i l i e u v e r-
enigingen inspraak bij het voorstel om bossen in
hun buurt al dan niet aan te planten ?

Antwoord

1. a) De planologische inkleuring van bosgebie-
den is de bevoegdheid van de Vlaamse mi-
nister van Financiën en Begroting, I n n o v a t i e,
Media en Ruimtelijke Ordening.

Een bijwerking van het antwoord van deze
minister op uw vraag nr. 56 van 17 januari
2002 kan best opnieuw aan hem gesteld wor-
den.

b) De planologische inkleuring van bosgebie-
den is de bevoegdheid van de Vlaamse mi-
nister van Financiën en Begroting, I n n o v a t i e,
Media en Ruimtelijke Ordening.

c) Door de afdeling Bos en Groen werden 607
ha sinds plantseizoen 95-96 bebost.

De afdeling is ook reeds eigenaar van 614 ha
gronden die bestemd worden voor bebossing
(aankoopakten ontvangen vóór 15 november
2002).

Tabel 1

Provincie Bebost sinds Eigendom te Totaal
plantseizoen bebossen

95-96

West- 162 243 405
Vlaanderen
Oost- 8 38 46
Vlaanderen
Antwerpen 34 52 86
Limburg 373 222 595
Vlaams- 30 59 89
Brabant

Totaal 607 614 1221

Daarnaast werden in het kader van de subsidie-
regeling voor bebossing van landbouwgronden
van 1997 tot en met 2000 662 ha gronden be-
b o s t , waarvan 422 ha door privé-e i g e n a a r s, 29 ha
door landbouwers en 211 ha door lokale over-
heden.

2. De bebossingsinitiatieven liggen verspreid over
Vlaanderen.

Wat de effectieve aankopen betreft, verwijs ik
naar tabel 1, waar een provinciale verdeling
werd opgelijst van gronden die in de nabije toe-
komst zullen bebost worden. Voor de nieuwe
projecten verwijs ik naar het antwoord in vraag
d r i e, waar de gebieden werden opgesomd waar
een lokalisatiestudie voor bosuitbreiding wordt
uitgevoerd.

3. Een onderscheid dient te worden gemaakt tus-
sen de procedures in het kader van het Ruimte-
lijk Structuurplan V l a a n d e r e n , m . n . de planolo-
gische procedure via een ruimtelijk uitvoerings-
plan (RUP) onder de bevoegdheid van minister
Van Mechelen, en de uitvoering van de effectie-
ve bosuitbreiding op het terrein, wat onder mijn
bevoegdheid ressorteert.

Waar nodig worden beide procedures op elkaar
afgestemd.

De afdeling Bos & Groen heeft op verschillen-
de plaatsen bosuitbreidingsstudies opgestart om
geschikte locaties voor bebossing te detecteren



en hiervoor reeds een breder draagvlak te vin-
den.

Deze studies gebeuren in samenwerking met de
lokale besturen (soms via een intercommunale,
s t r e e k p l a t f o r m , . . . ).Ze worden uitgevoerd door
gespecialiseerde studiebureaus. Deze worden
begeleid door een stuurgroep. De samenstelling
van deze stuurgroep wordt lokaal besproken
maar veelal gaat het om vertegenwoordigers
van de diverse betrokken administraties en de
lokale besturen. Ook de verdere inspraakproce-
dure (via klankbordgroepen, e n q u ê t e s, i n f o m o-
m e n t e n , . . . ) wordt in overleg met de lokale
stuurgroep vastgelegd naargelang de lokale be-
hoeften.

Ook de intensiteit en het aantal af te leggen
stappen kan verschillend zijn naargelang de om-
vang van het project en de graad van consensus
die al dan niet reeds over het project bestaat.

Verschillende mogelijke stappen zijn :

een lokalisatiestudie,

een inrichtingsvisie (voor de geselecteerde loca-
ties),

een operationeel inrichtingsplan op perceelsni-
veau,

in overleg met de huidige gebruikers en eige-
naars wordt dan een verwervingsplan opge-
m a a k t , waarna de bebossing kan uitgevoerd
worden.

Dergelijke studies zijn uitgevoerd of worden
momenteel voorbereid in Ko r t r i j k , G e n t , O o s-
t e n d e, R o e s e l a r e,Ve u r n e, N i e u w p o o r t ,M e r e l b e-
k e-O o s t e r z e l e-M e l l e, het Meetjesland, A a l s t ,
A n t w e r p e n , het Wa a s l a n d , H a s s e l t ,
Wa r e g e m-Wi e l s b e k e, Turnhout en momenteel
lopen nog gesprekken met andere geïnteres-
seerde lokale besturen. Daarnaast werden in di-
verse Vlaamse gemeenten te bebossen gronden
aangekocht door het Vlaams Gewest, m e e s t a l
aansluitend bij bestaande domeinbossen.

De planologische procedure gebeurt onder de
bevoegdheid van de Vlaamse minister van Fi-
nanciën en Begroting, I n n o v a t i e, Media en
Ruimtelijke Ordening, volgens de procedures
bepaald in het decreet ruimtelijke ordening. O p
19 juli heeft de Vlaamse regering besloten om
een sectoroverschrijdende projectwerking op te
starten en bijkomende aanwervingen te verrich-

ten bij de afdeling Ruimtelijke Planning om de
afbakeningen in het kader van het Ruimtelijk
Structuurplan Vlaanderen vlotter te laten verlo-
pen.


